

## Не едут!

Автор: Вера Шмидт

---

Не едут!

---

Туризм в странах Балтии существенно снизился

---

В странах Балтии предстоящий туристический сезон оптимизма не вызывает. Ожидается снижение турпотока, но прибалтийские страны пытаются совместными усилиями преодолеть трудности.

### **Эстония: минус 1/6**

По прогнозу Союза отелей и ресторанов, в этом году Эстонию посетит как минимум на 15 процентов меньше туристов, чем в прошлом году. В этой связи Центр развития туризма намерен уделять больше внимания ближайшим соседям, поскольку рассчитывать на путешественников из дальних стран в период экономического спада не приходится.

Для них, сошедших с бортов круизных лайнеров, Таллин часто становится лишь одной из недолгих остановок. И если, например, еще в прошлом году путешественники из Англии могли позволить себе 2 — 3 поездки в Эстонию, то в этом году в среднем — одну-две. Основную долю туристов в Эстонии составляют путешественники из соседних стран, которые успевают познакомиться не только со столицей. «Были в Тарту, в Нарве Новый год отмечали, часто приезжаем, мы же соседи», — рассказала Татьяна из Санкт-Петербурга.

В этом году Центр развития туризма решил привлечь к туристическим объектам Эстонии внимание именно самых близких стран. Например, марафоном Балтии, который пройдет через тридцать разных мест Эстонии, Латвии и Литвы.

## Не едут!

Автор: Вера Шмидт

---

И все же, по прогнозам главы эстонского союза гостиниц и ресторанов Феликса Мягуса, кризис сократит количество приезжих. Многим отелям и ресторанам пришлось пересмотреть свои расценки и расширить список услуг, сообщает сайт «Новости Эстонии».

### Латвия: ставка на россиян

За январь — март текущего года в латвийских отелях и других местах ночлега туристов побывало 116 714 иностранцев, что на 18,9 процентов меньше, чем за аналогичный период прошлого года, сообщило ЦСУ. Наибольший спад числа визитеров отмечен среди британцев — всего 6 446 человек против 11 754 годом ранее. Приток туристов из Германии сократился на 18,8 процента. Из Норвегии — на 24,4, Финляндии — на 20,3, Швеции — на 16,9, из Литвы — на 12,7, из Эстонии — на 27,5 процента.

А вот численность посетивших Латвию россиян в первом квартале в годовом исчислении выросла на 14,6 процента и достигла 14 472 человек. При этом их удельный вес в общем туристическом потоке достиг 12,4 против 9,1 процента годом ранее. Кроме них прирост платежеспособного интереса к поездкам в Латвию зафиксирован только у белорусов — на 22,5 процента (до 3 290 человек) и итальянцев — на 15,7 процента (до 3 710 человек). В целом в латвийских отелях за январь — март было принято 191,6 тыс. человек, что на 27 процентов меньше, чем за тот же период прошлого года. По данным Латвийской ассоциации гостиниц и ресторанов, оборот отрасли гостеприимства в первом квартале сжался на 40,2 процента, сообщает портал «Бизнес&Балтия».

### Литва: гостиничный протест

Из-за отмены льготы НДС и сокращения потока клиентов гостиницы Литвы едва сводят концы с концами. Поэтому в июне планируется предупредительная акция протеста под лозунгом «Литва закрывается! Возвращаемся на 1 000 лет назад». Если ответные меры не последуют, то мероприятия, посвященные тысячелетию первого упоминания имени Литвы, обернутся всеобщей акцией протеста.

«На эту акцию мы решились от отчаяния», — сказала во вторник на пресс-конференции президент Литовской ассоциации гостиниц и ресторанов Эвалда Шишкаускаене. По

## Не едут!

Автор: Вера Шмидт

---

данным ассоциации, за полгода работу в этом секторе потеряли около 10 000 человек. Если ситуация не изменится, то к концу года могут закрыться около пятой части предприятий туристического сектора.

По подсчетам ассоциации, за пять первых месяцев 2009 года занятость гостиниц снизилась на 25 процентов, оборот ресторанов — на 40 процентов, сообщает информационный портал DELFI.